
 

 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

A΄  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ IMC STAGE II 
ΑΠΡΙΛΗΣ   2021 

 
  Χρόνος Εξέτασης:  2ώρες 

Ημερομηνία: 21/04/2021                        Ώρα εξέτασης: 15:45 -17:45 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ:  
1. Να λύσετε όλα τα θέματα,  για το 1 και 2 αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις 

σας και για το 3,4,5,6 μόνο την τελική απάντηση. 
2. Να γράφετε με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι). 
3. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
4. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.  
 
Να απαντήσετε  τα θέματα 1 και 2 αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις σας. 

ΘΕΜΑ 1:   

Ο Κώστας έχει 80% περισσότερα γραμματόσημα από τον Μάριο. Ο Μάριος έχει τα 3
5
  του 

αριθμού των γραμματοσήμων της Άντρης.  Αν ο  Μάριος δώσει 150 γραμματόσημα στην 

Άντρη, τότε η Άντρη θα έχει τριπλάσιο  αριθμό  γραμματοσήμων από αυτά  που θα έχει ο 

Μάριος μετά την προσφορά των γραμματοσήμων του. Να βρείτε τον συνολικό αριθμό 

γραμματοσήμων  που έχουν τα τρία παιδιά  μαζί. 

 

ΘΕΜΑ 2:  

Στο τρίγωνο 𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢, τα Δ,𝛦𝛦 και 𝛫𝛫 είναι σημεία πάνω στα ευθύγραμμα τμήματα  𝛢𝛢𝛢𝛢, 𝛢𝛢𝛢𝛢 και  𝛢𝛢𝛢𝛢 

αντίστοιχα έτσι ώστε  𝛢𝛢𝛢𝛢 ∶ 𝛢𝛢𝛢𝛢 = 𝛢𝛢𝛦𝛦 ∶ 𝛦𝛦𝛢𝛢 = 𝛢𝛢𝛫𝛫 ∶ 𝛫𝛫𝛢𝛢 = 2: 1. Να βρείτε το λόγο του  

εμβαδού του τριγώνου 𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢 προς το εμβαδόν του τριγώνου 𝛢𝛢𝛦𝛦𝛫𝛫.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Να απαντήσετε  τα θέματα 3,4,5  και 6  γράφοντας  μόνο  την τελική απάντηση. 

ΘΕΜΑ 3:  

Δέκα σχολεία συμμετέχουν σε ένα τουρνουά καλαθόσφαιρας. Κάθε σχολείο πρέπει να 

συναντηθεί με το καθένα από τα άλλα σχολεία δύο φορές (εντός και εκτός έδρας). Να βρείτε 

πόσα συνολικά παιγνίδια θα γίνουν. 

 

ΘΕΜΑ 4:   

Σε ένα διαγωνισμό ο Γιώργος απάντησε 30 ερωτήσεις. Για κάθε σωστή απάντηση ο Γιώργος 

πήρε 5 μονάδες και για κάθε λανθασμένη έχασε 2 μονάδες. Αν ο Γιώργος συγκέντρωσε τελικά  

87 μονάδες, να βρείτε πόσες ερωτήσεις απάντησε σωστά. 

 

ΘΕΜΑ 5:   

Στο ορθογώνιο τρίγωνο 𝐴𝐴𝛢𝛢𝛢𝛢  (�̂�𝛢 = 90°), το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας είναι 

15 cm2, όπως φαίνεται στο σχήμα. Αν 𝐴𝐴𝛢𝛢 = 8 cm, 𝐴𝐴𝛢𝛢 = 2𝛢𝛢𝛢𝛢 και 𝛢𝛢𝛥𝛥 = 3𝛥𝛥𝛢𝛢, να βρείτε το 

μήκος της 𝐴𝐴𝛢𝛢. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 6:  
 
Πόσοι τετραψήφιοι αριθμοί υπάρχουν των οποίων τα δύο ψηφία τους είναι περιττά και τα 

άλλα δύο είναι άρτια; 

 

 

 

 


